

低增长社会

低 增 长

保护主义与反全球化危机的应对之道

マネーはこれからどこへ向かうか

〔グローバル財筋 15 脱離主義がもたらす危機〕

[日] 大前研一 著

朱悦彤 译



[低增长社会 下载链接1](#)

著者:[日] 大前研一

出版者:北京时代华文书局

出版时间:2019-1

装帧:平装

isbn:9787569928983

本书是作者大前研一根据的全球政治形势预测未来全球经济情况，并提出自己的看法。他以自己独特的角度和情报网来解读了世界经济形势。书中将许多“在新闻里学不到”的最新经济论与瞬息万变的世界形势相结合，在特朗普政权诞生、英国脱欧以及欧洲各地燃起政治火苗的政治格局和在此导致的经济危机的状况之下，分析世界经济的走势。大前研一在此对“经济危机”的真相进行解读，对世界经济发展趋势进行预测。本书共分为七个部分，分别论述了：人才和资本将流向何方、政治导致经济危机、“G0”的世界经济将变成什么样美国“衰退”了吗欧洲经济面临的潜在危机、无法实现全球最优化的日本经济与企业、向硅谷学习，应对超级通货膨胀。有重点地阐述了当前世界经济形势和企业的应对之道。

作者介绍：

大前研一

日本著名管理学家、经济评论家。英国《经济学人》评其为“全球五位管理大师”之一，“日本战略之父”，并认为他是亚洲国家唯一可与彼得·德鲁克与汤姆·彼得斯比肩的商业管理思想大师。

1943年出生于福冈县，毕业于早稻田大学理工系。获得东京工业大学原子核工科硕士学位、麻省理工学院原子力学工科博士学位。曾任麦肯锡咨询公司日本分社社长，1995年辞职。之后从事国际跨国公司和亚太地区国家经济顾问活动，担任美国加州大学洛杉矶分校研究生院教授，斯坦福大学客座教授，大胆地提出了“无国界经济学”和“地域国家论”的观点。2005年，创建商业突破研究所大学（Business Breakthrough School, BBT），并担任校长，致力培养日本未来优秀人才。

在世界各国，均能看到大前研一的企业经营及经济、管理类相关著作，著有《思考的技术》《专业主义》《M型社会》《低智商社会》《低欲望社会》等多部具有深远影响的经典作品。

目录: 前言 四分五裂的世界，风险因素从金融转向政治

第一章 人才和资本将流向何方

01 俯瞰充满混乱要素的世界局势

02 人才与资本集中于何处？

03 全世界的资本从新兴国家流向美国

第二章 政治导致经济危机

01 全球经济“最大的不稳定因素”是特朗普总统

02 国民既要求全球主义又要求国家主义

03 民粹主义终将导致混乱的结局

04 通过新闻无法掌握“真相”，要用自己的大脑思考

05 如果没有足够的智慧，民主主义将会崩溃

第三章 “G0”的世界经济将变成什么样？

01 发达国家低成长依旧，亚洲和新兴国家坚挺

02 “G0”导致国家主义与经济出现“矛盾”

03 世界各地出现的强势领导人与民粹主义

第四章 美国“衰退”了吗？

01 美国已经成为“Divided States of America”（分裂的美国）

02 特朗普的商业化思考

03 “美国经济衰退了”是特朗普的错觉

04 等待特朗普总统的4个结局

05 特朗普对日本的影响

06 如果让大前研一负责日美贸易谈判将会怎样？

07 给特朗普的忠告——“美国经济已经很强大了”

第五章 欧洲经济面临的潜在危机

- 01 英国退出欧盟是个错误
- 02 退出欧盟之后企业与资金都将流失
- 03 英国退出欧盟之后，日本企业何去何从
- 04 德国与意大利的隐忧，会出现雷曼级的危机吗？
- 05 迫近欧美的IS危机，新兴国家的地缘政治危机也很严峻

第六章 无法实现全球最优化的日本经济与企业

- 01 内政外交都面临诸多问题的安倍政权
 - 02 IR法案迅速敲定之谜
 - 03 同工同酬将“杀死”地方企业
 - 04 改善后将给经济带来巨大好处的日俄问题
 - 05 “后特朗普时代”的日本企业应该采取什么经营模式？
 - 06 从“全球最优化模式”到“个别市场立足模式”
- 第七章 向硅谷学习，应对超级通货膨胀
- 01 向硅谷学习应该采取什么行动？
 - 02 超级通货膨胀时代的生存术
- · · · · (收起)

[低增长社会](#) [下载链接1](#)

标签

大前研一

全球化

经济

经济分析

自由主义

社科

社会学

资本主义

评论

全球经济“最大的不确定因素”是特朗普总统。

国民投票时信奉国家主义，消费时信奉全球主义，但前者所代表的政治潮流影响了后者代表的全球经济，发达国家将长期处于低增长阶段。政客迎合部分选民选择民粹主义，而真正有效的长期的战略转型需要15年，中间伴随着高失业率。大前研一给出的应对之道是（依靠科技调配全局资源来）立足于局部市场，企业要勇于像硅谷一样竞争。

提出一个概念，但其实不知所云。

2020年的第912本 好惨淡的未来，80后命真好，哈哈哈

PowerPoint格式，很容易读，有抱怨、有抱负，分析和铺陈多些，应对之道少些，不过还是能见到前首脑顾问、麦肯锡顾问的功底的。
这种大型财经博文、财政运程评点，估计日文版、美文版和英文版都不会好卖，试试简体中文版吧，毕竟粉丝基数就摆在这儿。

去年出版的大前研一的《低欲望社会》读来着实鸡肋，比同期销售火爆的《下流社会》还差许多——虽然《下流社会》有着样本容量小、内容略显陈旧等问题。这次又见大前研一的新作，心怀忐忑的读了。

在毛衣战的风口浪尖上出版这部作品，稳了。大前研一的眼界的确开阔，虽然整体来看观点较为笼统，但能够带领读者去思考特朗普上台后的各种政策导致的美国外交和经济的变化、当今世界格局的整体情况和对日本未来发展之路的规划，称得上“头脑清醒”。

他的观点是中国人喜欢的——也就是说，他反对当下欧美国家的民粹主义，支持和平、开放、共赢的发展观念，这也是世界各国应走的康庄大道。
说“全球经济‘最大的不稳定因素’是特朗普总统”这种话，也是十分任性。安倍在他口中好似一条狗。

有点过时

true

其实是本针对日本国内的宣传册子吧。。。并没多少学术价值。核心观点就是川普很蠢，安倍当美国舔狗也很蠢。但是这类策略专家型知识分子写起东西来总有些地方让人为其天真发笑。比如那个我们不对领土主权主张他们就会把领土让给我们。。。民粹主义究根到底，多多少少是身份认同问题。

虽是快餐读物，也有其价值。大前研一：菲律宾信奉个人主义，很多人在线教英语，印尼是穆斯林国家，越南政府虽然腐败，但人还算勤劳，投资建厂首选还是中国。

一切都是特朗普的错！

警惕民粹主义

一本通篇大日本主义的通识类小书

日本企业究竟是应该转移到英国之外的其他欧盟国家，还是宁愿支付关税（英国退出欧盟后企业需要缴纳10%的关税）/自从20世纪90年代以来，世界上有许多国家都出现了超级通货膨胀。巴西的通货膨胀率曾经高达1000%。当时巴西的企业甚至必须在月初就给员工发当月的工资，因为月末时的货币价值要比月初时贬值两三成/超级通货膨胀～买股票的话，最好的投资对象是生产生活必需品和日用品的企业。当出现超级通货膨胀的时候，许多企业都会陷入经营困境，但人们离不开生活必需品和日常用品。

内容有点浅

全球化才是正道

大而化之的见解

确实如大家说的，能明显在书里感受到大前研一的态度，不过对我这种平时不怎么关注时事的人还是挺有帮助的，虽然分析的比较浅，但总比新闻要分析的深入。最赞同关于“全球化生产”暂时转向“个别市场生产”的判断。那么作为产业较为全，而市场又较大的中国来说，是不是会出现短暂的利好呢？

Book 2 of

May。易读易懂，2020年读这本书，只能说充满了讽刺，covid-19加剧了世界的各种不可预见性，逆全球化与民粹主义的加剧。很多新闻我也是只知道大概、不深入。保持创造，保持工作的能力很重要。而我目前连一本正经的工作都没有。就职加油

分析的挺全但是思想太过主观

低增长社会 下载链接1

书评

从《M型社会》到《低欲望社会》，再到这本《低增长社会》。我总想从日本现在面临的问题，一窥未来中国。也许中国不会重蹈日本覆辙，到毕竟可以作为前车之鉴。由于二战原因，日本至今不能算是一个健全的国家。美国对日本的外交和对外贸易政策都有干预。所以中美贸易战跟上世纪...

看了大前研一的《低增长社会》，感觉有点标题党嫌疑，说的是保护主义和反全球化浪潮，却冠以“低增长社会”之名，似乎只是为了和之前的《低欲望社会》《低智商社会》呼应。大前研一富有洞察力，现象把握得很准，但是书写得失之肤浅啰嗦，思想厚度和知识密度都与声名不符。为啥...

书里面说了很多一般大众听不到看不到的国际经济政治局势。批评特朗普言之凿凿，预言的全球孤立主义也确实愈演愈烈。

关于北方四岛的见解相当独到，虽然刚刚看到的时候觉得匪夷所思，但是细想一下觉得

还是颇有见地。我们一直以来听到的都是应该寸土必争，但是在现在这个时代真的...

[低增长社会 下载链接1](#)